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Een bepaalde diersoort komt voor in typen I, II en III, met kansen 6, 20 respektievelijk 1 — 36
(0 < 6 < 1/3). Zij X; = aantal typen I, Xo = aantal typen I/, en X3 = aantal typen II1].
Een steekproef van 60 dieren levert 13 van type I, 20 van type II en 27 van type III. Bepaal de
maximum likelihood schatting van 6 gebasseerd op de gegeven data, d.w.z. bepaal de waarde van
0, waarvoor L(6) = P(X; = 13, X5 = 20, X3 = 27) woordt gemaximaliseerd. (3 punten)

De stochasten Xi,---, X, zijn i.i.d. uniform verdeeld op [0,60] met 6 onbekend. Beschouw de
schatter T = max(Xy, -+ ,X,) van 6. Bepaal de variantie en de mean squared error MSE(T)
van T'. (4 punten)

Men vult machinaal wijnflessen met een hoeveelheid wijn, die, gemeten in milliliters, N (u,o?)

verdeeld is met 0 = 3 ml. Bij een steekproef van 25 flessen werd een gemiddelde inhoud van 748

ml gevonden.

(a) Bepaal een 95% betrouwbaarheidsinterval voor u. (1 punt)

(b) Stel dat we de lengte van de 95% betrouwbaarheidsinterval voor p maximaal 1 ml willen
hebben, hoe groot dan moet de streekproef zijn? (2 punten)



